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Με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή Δημοσιογραφική Διάσκεψη, που σκοπό έχει 

την ενημέρωση του κοινού αναφορικά με μια σημαντικότατη εξέλιξη στον χώρο της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης αλλά και στον ευρύτερο χώρο της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την πιστοποίηση και 

αναβάθμιση των Μεταλυκειακών Ινστιτούτων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

(ΜΙΕΕΚ) σε Δημόσια Σχολή Τριτοβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Με την 

πιστοποίηση των προγραμμάτων σπουδών που προσφέρουν τα ΜΙΕΕΚ, επιτυγχάνεται σε πολύ 

μεγάλο βαθμό ο στόχος της περαιτέρω ενίσχυσης και καθιέρωσης της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Κύπρο, όπως συμβαίνει στις περισσότερες χώρες της 

Ευρώπης.  

Τα ΜIEEK, τα οποία συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την 

Κυπριακή Δημοκρατία, ξεκίνησαν τη λειτουργία τους το 2012, προσφέροντας εξειδικευμένη 

επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση υψηλού επιπέδου σε απόφοιτους Μέσης 

Εκπαίδευσης. Στα πέντε χρόνια λειτουργίας τους αγκαλιάστηκαν από την πολιτεία και έτυχαν 

ευρείας αποδοχής από την κοινωνία. Το γεγονός αυτό δεν είναι τυχαίο αλλά αποτελεί συνέπεια 

της αναγνώρισης της ποιότητας των προγραμμάτων των ΜΙΕΕΚ και κυρίως της συμβολής τους 

στην καταπολέμηση της ανεργίας και στη μείωση της αναντιστοιχίας που παρατηρείται ανάμεσα 

στις δεξιότητες του ανθρώπινου δυναμικού και στις ανάγκες της αγοράς εργασίας. Τα ΜΙΕΕΚ 

έρχονται να καλύψουν το κενό που άφησε η λανθασμένη απόφαση για κλείσιμο του Ανώτερου 

Τεχνολογικού Ινστιτούτου (ΑΤΙ) και την αδυναμία ικανοποίησης της αγοράς εργασίας από άρτια 

εκπαιδευμένους επαγγελματίες. Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι το ποσοστό εργοδότησης 



των αποφοίτων των ΜΙΕΕΚ ξεπερνά ακόμη και το 85% σε πολλά προγράμματα, τη στιγμή που 

τα ποσοστά ανεργίας σε άλλους νέους επιστήμονες με πολλά ακαδημαϊκά προσόντα είναι 

ψηλά. Αυτό και μόνο καθιστά τη μέχρι σήμερα λειτουργία των Ινστιτούτων ιδιαίτερα επιτυχημένη 

και τη συνεισφορά τους στην κοινωνία, την παιδεία και την οικονομία σημαντική. 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, εντοπίζοντας ακριβώς την ανάγκη για αναβάθμιση του 

θεσμού των ΜΙΕΕΚ, ετοίμασε και υπέβαλε προς το Υπουργικό Συμβούλιο ένα ολοκληρωμένο 

πλάνο, το οποίο έθετε ως προτεραιότητα την κατάταξη του επιπέδου σπουδών των Ινστιτούτων 

σε αυτό του διπλώματος τριτοβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Έτσι, 

προχώρησε στην υποβολή προς τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην 

Ανώτερη Εκπαίδευση, τεκμηριωμένων αιτήσεων για αξιολόγηση και αναγνώριση των ΜΙΕΕΚ ως 

Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Επίσης, προχώρησε στην υποβολή αιτήσεων για 

αξιολόγηση από τον ίδιο Φορέα όλων των προγραμμάτων που προσφέρουν τα ΜΙΕΕΚ. Ο 

Φορέας, στις 3 Απριλίου 2017, προχώρησε στην αναγνώριση και πιστοποίηση των ΜΙΕΕΚ σε 

Δημόσια Σχολή Τριτοβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, η οποία 

προσφέρει αναγνωρισμένα προγράμματα σπουδών διετούς διάρκειας. Θεωρούμε ότι η 

αναγνώριση των ΜΙΕΕΚ και των προγραμμάτων τους αποτελεί ένα σημαντικότατο βήμα στην 

πορεία των Ινστιτούτων, προς την κατεύθυνση πιστοποίησης της ποιότητάς τους και 

αναγνώρισης του υψηλού επιπέδου των προγραμμάτων σπουδών που προσφέρουν.  

Με βάση αυτή την εξέλιξη, η επιτυχημένη ολοκλήρωση της φοίτησης στα ΜΙΕΕΚ μπορεί να τύχει 

αναγνώρισης από Πανεπιστήμια, στα οποία οι απόφοιτοι ενδεχομένως να επιθυμούν να 

εγγραφούν για περαιτέρω σπουδές. Επιπρόσθετα, οι σπουδαστές των ΜΙΕΕΚ, όπως και όλοι οι 

φοιτητές Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, θα μπορούν να υποβάλλουν αίτηση για διεκδίκηση 

κρατικής φοιτητικής χορηγίας και κρατικών φοιτητικών επιδομάτων, νοουμένου ότι πληρούν τα 

κριτήρια και τις προϋποθέσεις. Επίσης, η αναβάθμιση των ΜΙΕΕΚ σε Δημόσια Σχολή 

Τριτοβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, παρέχει τη δυνατότητα για 

ανάπτυξη ακαδημαϊκής συνεργασίας με άλλα Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τόσο στην 

Κύπρο όσο και στο εξωτερικό. 

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να διαβεβαιώσω ότι η ιδιαίτερη ικανοποίηση που αισθανόμαστε 

ως Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για την ευόδωση των προσπαθειών μας, μας δίνει 

ώθηση να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε υπεύθυνα για επέκταση των προγραμμάτων των 

ΜΙΕΕΚ σε όλες της επαρχίες της ελεύθερης Κύπρου και περαιτέρω αναβάθμιση του θεσμού. 



Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους εσάς που μας τιμάτε σήμερα με την παρουσία σας 

και ιδιαιτέρως τους εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης για την συμβολή σας στην 

πληροφόρηση του κοινού για το θέμα αυτό. Ευχαριστίες απευθύνω στον πρώην Υπουργό 

Παιδείας Γιώργο Δημοσθένους επί της θητείας του οποίου δημιουργήθηκαν τα ΜΙΕΕΚ, στη 

Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, στον Φορέα Διασφάλισης και 

Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης για την ουσιαστική συνεισφορά στην 

επίτευξη του στόχου για αναγνώριση και θεσμοθέτηση των ΜΙΕΕΚ, καθώς και σε όλους όσοι 

συνέβαλαν με οποιοδήποτε τρόπο στην επιτυχημένη πορεία των Ινστιτούτων.  


